

எலநாதம்

THE EELANAATHAM Peoples Daily மக்கள் தினசரி

கிழக்கில் பகலில் இராணுவம்
இரவில் புலிகள்

(திருக்கோயில்)

இளம் புலிப் போராளிகளைச் சமாளிக்கமுடியாததுள்ளதென கிழக்கு மாகாணத்திலுள்ள திருக்கோயில் முகாம் அமைத்துள்ள அரசபடையினர் செய்தியாளர்களுக்கு அளித்துள்ள பேட்டியொன்றில் தெரிவித்துள்ளனர்.

கொழும்பிலிருந்து கிழக்கு மாகாணம் சென்ற செய்தியாளர்கள் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நாதம் 01 பிரமோதாத ஸ்ரீ மீ ஆடி 14 ஆம் உ திங்கட்கிழமை (30 - 07 - 1990) ஹிஜ்ரி 1410 முஹறம் 07 ஓசை 162

"உளவாளிகள் பற்றி எச்சரிக்கையாக இருக்கவே பயணக் கட்டுப்பாடு" - விடுதலைப் புலிகள்

விளக்கம்

(யாழ்ப்பாணம்) சம்பந்தமாகவும் இன்றைய னணித் தலைமைச் செயல ந்து யாழ்-மாவட்டத்திற்கு கள் அரசால் பிறபகுதியில் யாழ். மாவட்டத்துக்கு நிலையில் எச்சரிக்கையாக கம் பின்வரும் விளக்க அறிக் வருகின்றார்கள். பலர் இங் வெளியிடும் விவரங்களை விரைவில் வெளியிடும். இவ் கையை விடுத்துள்ளது. இருந்து (குறிப்பாக கொழும்பில்) உளவாளிகளாக யாழ். வர்கள் சம்பந்தமாகவும் இங் சியத்தை வலியுறுத்தி விடு இன்றைய போராட்ட சூழ் மாவட்டத்திற்கு அனுப்பப் கிருந்து வெளியே போவோர் தலைப் புலிகள் மக்கள் முன் லில் பலர் பிறபகுதியில் இரு அண்மைக் காலத்தில் சிங் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தமிழருடன் நீண்டகாலப் போருக்கு சிறிலங்கா கோரும்

ஆயுத உதவிக்கு ஆஸி. மறுப்பு, சீனாவும் நமுவல்லாரா உதவி!

2 நாட்களில் 27 படையினர்பலி

(கொழும்பு) நேற்று முன்தினம் முதல் விடுதலைப் புலிகளுடன் இடம் பெற்று வரும் சண்டையில் இருபத்தேழு இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டுள்ளதாகவும், இதில் பரந்தன் சம்பவத்தில் ஏழு படையினர் கொல்லப்பட்டதாகவும் அரசு தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

ரஞ்சன் எச்சரித்துள்ளாராம்

(கொழும்பு) வடக்கு, கிழக்கு பகுதிகளில் படையினர் பொதுமக்கள் மீது தாக்குதல்கள் நடத்தக் கூடாது என்று அமைச்சர் ரஞ்சன் விஜயரட்னா எச்சரித்துள்ளதாக கொழும்பு பத்திரிகைகள் தெரிவிக்கின்றன.

இராணுவம் கணிசமான முன்னேற்றமாம்

(கொழும்பு) வடபகுதி யுத்த முனையில் மிகத்தீர்க்கமான பத்து நாட்கள் என்று கடந்த ஞாயிற்றுக்கிழமை தான் குறிப்பிட்ட காலப்பகுதியில் முதல் அரைவாசி நாட்களிலும் படையினர் கணிசமான முன்னேற்றம் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இணைப்பு அதிகாரியாக அமைச்சர்

(கொழும்பு) மட்டக்களப்பு மாவட்டத்துக்கும், திருக்கோணமலை மாவட்டத்துக்கும் சிவில் நிர்வாக இணைப்பு அதிகாரியாக கப்பல்துறை, துறைமுகங்கள் அமைச்சின் செயலாளர் ஈ. கே. தலநாயக்கா நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

இலங்கையின் வடக்குக் கிழக்குப் பகுதியில் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக நடைபெற்று வரும் யுத்தத்தில் வெளிநாடுகளிடமிருந்து ஆயுத உதவி பெறுவதற்கு பிரேமதாசா தலைமையிலான சிறிலங்கா எடுத்துவரும் முயற்சி இதுவரை சரியான பயனைப் பெறமுடியவில்லை என்று இலங்கை அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

ஆயுத உதவி எதுவும் வழங்கமுடியாதென ஆஸ்திரேலியா மறுத்துவிட்டது. பெல்ஜியம் ஆயுத பேரத்தைச் சாட்டாக வைத்து உதவியளிக்க பின்வாங்கி விட்டது. அப்படியும் இப்படியுமாகச் சில உதவிகள் கொடுத்த சீனாவும் பின்வாங்கிவிட்டது. இந்நிலையில் ஈரான் மட்டுமே பாவிக்கப்பட்ட ஆயுதங்கள் சிலவற்றை வழங்கி வருகிறது.

சிறிலங்கா அரசு, தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக நீண்டகால யுத்தமொன்றை தொடர்ந்து நடத்தும் நோக்குடன் ஈரான், சீனா உட்பட உலக நாடுகளிடமிருந்து பெருந்தொகையான ஆயுதங்களை யும், வெடி மருந்துகளையும் கொள்வனவு செய்துள்ளதாக அரசு வட்டாரங்களின் மூலம் தெரியவந்துள்ளது.

பரந்தனைப் பலப்படுத்த இராணுவம் முயற்சி

(யாழ்ப்பாணம்) பெரந்தன் சந்தியில் நிலை கொண்டிருந்த சிறிலங்கா இராணுவம் அங்கு பெரிய முகாம் ஒன்றை அமைப்பதற்கான முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. கிளிநொச்சி முகாமில் ஹெலிகொப்ரர் இறங்குவோ உணவு கொடுக்கவோ வசதியற்ற நிலையில் அவதிப்பட்டு வந்த சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் நேற்று முன்தினம் அங்கிருந்து மெதுவாக வரலாசி பரந்தன் சென்றடைந்தனர். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இன்றைய நெருக்கடிக்கு அரசின் கொள்கையே காரணம்

(கொழும்பு) தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளைப் பற்றி ஐக்கிய தேசியக் கட்சி அரசாங்கத்தின் குறுகிய சால அணுகு முறையே இன்றைய நெருக்கடி நிலைமைக் கான காரணமென்று முன்னாள் பிரதமர் திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா கொழும்பில் பத்திரிகையாளர்களுக்கு அளித்துள்ள பேட்டி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சிறி வீரமரணம்

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ். கோட்டை இராணுவ முகாமின் முன்னால் காவலில் ஈடுபட்டிருந்த விடுதலைப்புலிகளைச் சேர்ந்த லெப்டினன் சிறி நேற்று விமானக்குண்டு வீச்சால் வீரமரணமடைந்தார். இவருக்கு விடுதலைப்புலிகள் தமது வீரவணக்கத்தைத்தெரிவித்துள்ளனர்.

நால்வர் கைது

(கொழும்பு) கடந்த வாரம் தெற்கில் ஜே. வி. பி. இயக்கத்தினரால் மேற்கொள்ளப்பட்ட கொலைகள் காரணமாக இராணுவத்தில் ஒருவரும், வேறு மூவரும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அமைதிப்படை நினைவு முத்திரை

(புதுடிவில்) இந்தியா இலங்கையில் அமைதிக்காகும்படை ஆற்றிய சிறப்பான சேவையை நினைவு கூருமுகமாக மூன்றாவதாண்டு நினைவு தினத்தில் இன்று இரண்டு ரூபாய் ரூபகார்த்த முத்திரை வெளியிடப்படுகிறது.

முல்லைத்தீவு இராணுவ முகாமிற்குள்

ஹெலி இறங்கும் முயற்சி; புலிகளால் முறியடிப்பு (யாழ்ப்பாணம்) முல்லைத்தீவு இராணுவ முகாமில் சிறிலங்கா ஹெலிகொப்ரர்கள் நேற்று மத்தியானம் 12 மணியளவில், பிற்பகல் 4 மணியளவில் இறங்குவதற்கு இரண்டு தடவைகள் முயற்சித்தன. விடுதலைப் புலிகள் இந்தக் ஹெலிகொப்ரர்களை நோக்கித் தாக்குதல் நடத்தியதால் தமது முயற்சியைக் கைவிட்டு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஊர்காவற்படை 50,000 பேர் நியமனம்

வடக்கு கிழக்கு பகுதிகளின் சிங்கள எல்லைக் கிராமங் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நீதிக்காகப் போராடும் எமக்கு இந்தியா தார்பீக உதவி புரியவேண்டும்

(லண்டன்) போன்று தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்தையும், தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளையும் இந்தியா அங்கீகரிக்க வேண்டுமெனவும் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் முக்கிய பிரமுகரும், யாழ் மாவட்ட முன்னாள் தளபதியுமான திருகிட்டூர் (சதாசிவம் கிருஷ்ண குமார்) லண்டனில் இந்திய பத்திரிகை ஒன்றுக்குப் பேட்டி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சிந்தனைக்கு

பிறரை ஏமாற்ற துணிந்து முனைகிறோம்,
நமக்கே சிலந்தி வலையைப் பின்னிவிடுகிறோம்.
- ஸர்வால்டர் ஸ்காட்

சமுநாதம்

31, வைமன் வீதி, யாழ்ப்பாணம். 30-07-90
தொலைபேசி
ஆசிரியர்: 025-2839 நிர்வாகர்: 2208
த பெ. எண் 05

அங்குலிமாலாவும் ஆற்றுநீர்ப் பங்கீடும்!

அங்குலிமாலா என்றொருவன் இருந்தான். அவன் நரபலி எடுப்பவன். தான் கொலை செய்பவர்களின் மனதை ஒடுகளை மாலையாகக் கோர்த்துக் கழுத்தில் அணிந்து கொள்வான். இவனைக் கண்டால் மக்கள் நெஞ்சம் கலங்கும்.

இத்தகைய கொடியவனை புத்தர் பெருமான் சந்தித்துத் தமது கருணையால் அவன் மனதை மாற்றி நல்லவனாக்கினாராம்.

இந்த "புத்தர் புராணக் கதை" யை சிறிலங்கா ஜனாதிபதி ரணசிங்க பிரேமதாசா சமீபத்தில் ஒரு கூட்டத்தில் பேசுகையில் எடுத்துக் கூறித் தாழும் புத்தர் போல "பயங்கரவாதிகளை" நல்லவர்களாக்க முயன்று வருவதாகத் தெரிவித்திருக்கிறார்.

தமிழ் மக்கள் நெருக்கமாக வாழும் பகுதிகளில் போர் விமானங்களிலிருந்து குண்டு வீசிப் பொதுமக்கள் என்ற "பயங்கரவாதிகளை" "நல்லவர்களாக மாற்றும்" வசதியும் வாய்ப்பும் நவீன புத்தரான பிரேமதாசாவுக்கு இருப்பதுபோல் அன்று கௌதம புத்தருக்கு இருக்கவில்லை.

பாவம் கௌதம புத்தர்!

நல்ல நீரில் மீன் வளர்த்து உண்பது கொடிய பாவம் என்று புத்தர் போதித்திருப்பதை இத்தனை வருடங்களுக்குப் பின்னர் இப்பொழுது வடக்கிலும் கீழக்கிலும் யுத்தம் நடைபெறும் சமயத்தில்தான் உலக பொளத்தர்களும் உள்நாட்டு பொளத்தர்களும் உணர்ந்து எடுத்துக்காட்ட நவீன புத்தர் பிரேமதாசாவும் நன்னீர் மீன் வளர்ப்புக்குத் தடை விதித்திருக்கிறார்.

கடல்மீன், குளத்துமீன் ஆற்றுநீர்பற்றி இதுவரை கௌதம புத்தர் ஏதும் சொல்லியிருந்தது கண்டு பிடிக்கப்படவில்லை போலும்!

புத்தர் பிரானின் போதனைகளை (தேரவாதம் மகாயனவாதம் என்று பல பிரிவுகளாகப் பிரிந்து நின்று வாதம் புரிந்தாலும் ஐப்பான்யி உதவி நின்றபோய் விடுமோ என்ற அச்சத்தில் இந்த வாதங்களை முடி மறைத்துச் சமாளித்தாலும்) "தப்பாமல் பின்பற்றும்" சிறிலங்காவும் அதன் ஜனாதிபதியும் நாட்டின் இன்றைய பெரும் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணும் வழியை மறந்துவிட்டார்களா?

1985 ஆம் ஆண்டில் சிறிலங்காவின் இன்றைய ஜனாதிபதி அன்று பிரதமர் ரணசிங்க பிரேமதாசாவாக இருந்தார். அந்த வருடம் வெசாக் பண்டிகை கொண்டாட்டத்தையொட்டி பிரேமதாசா "வெசாக் வாழ்த்து" மடல்கள் அச்சுப் பதித்துப் பலருக்கும் அனுப்பியிருந்தார்.

அந்த வாழ்த்து மடலின் முகப்பு அட்டையின் நடுவே புத்தர் பெருமான் நிற்கிறார். அவருக்கு ஒரு புத்தத்தில் சாக்கிய மன்னன் தமது படைகளுடன் அணிவகுத்து நிற்க மறுப்புத்தத்தில் மௌலிய மன்னன் தமது படைகளுடன் போருக்குத் தயாராக நிற்கும் படம் அச்சிடப்பட்டிருந்தது.

சாக்கியர்களுக்கும் மௌலியர்களுக்கும் இடையே ஆற்று நீர்ப்பங்கீடு சம்பந்தமாகப் போர் தொடங்குவதற்கு ஆயத்தமாகும் நேரம் புத்தர் பெருமான் அங்குவருகிறார்.

இருதரப்பும் போர் புரிவதால் ஏற்படக் கூடிய அனர்த்தங்களையும் இழப்புகளையும் எடுத்துக் கூறி ஆற்றில் ஒருபக்கத்தை சாக்கியர்கள் உபயோகிக்கவும் மறுபக்கத்தை மௌலியர்கள் உபயோகிக்கவும் யோசனை தெரிவிக்கிறார்.

இந்த யோசனையை சாக்கியரும் மௌலியரும் ஏற்றுக் கொள்கின்றனர். போர் புரியாமலே பிரச்சினை தீர்க்கப்படுகிறது. வாழ்த்து மடலின் உள்ளே இந்தக் கதை சுருக்கமாக அச்சிடப் பட்டிருந்தது.

புத்தரின் இந்த போதனையையும் யோசனையையும் முதலில் தமது புத்தபிக்குகளுக்கு சிறிலங்காவின் நவீன புத்தர் பிரேமதாசா எடுத்துக் கூறி இலங்கையின் இனப் பிரச்சினையையும் சுலபமாகத் தீர்த்து வைக்கலாமே!

தேவையற்ற ஒரு போரில் வீணாக மக்கள் அழிய வேண்டுமா? தமிழ் மக்களுக்கு அவர்களுடைய பங்கைக் கொடுத்துவிட்டால் பிரச்சினை தீர்ந்துவிடும். மலேசியாவும் சிங்கப்பூரும் போல சிறிலங்காவும் தமிழீழமும் தொடர்ந்தும் சகோதர நாடுகளாக வாழலாமே! புத்தர் கூறிய போதனையும் இதுதானே!



உங்கள் சிந்தனைக்கு... நன்னீர் மீனும் பெளத்த தர்மமும்

'நன்னீர் மீன்களைக் கொல்வது மகாபாவம்' பெளத்த நெறிக்குப் பொருந்தாது. இலங்கை வாழ் பெளத்தர்களின் ஏகோபித்த குரல் கேட்டு, ஜனாதிபதி உடன் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளார். பெளத்த தர்மத்தை முழுதாக உணர்ந்து கொண்ட இரண்டாவது அசோக சக்கர வர்த்தி ரணசிங்க பிரேமதாசா என ஏற்றுக் கொண்டிருந்த பெளத்த மக்களுக்கு ஓர் சந்தேகம். இந்த உண்மையை இவ்வளவு காலம் அறியா திருந்தாரா. அகில உலகப் பெளத்த சங்கங்கள் உட்பட அனைத்து பெளத்த சங்கங்களும் இக் கொலை வெறிக்கு எதிரான அகிம்சைப் போராட்டத்தில் பெற்ற மகத்தான வெற்றிகண்டு ஆன்மீக உலகமே பெருமிதமடைகின்றது. இக்காலத்தில் கூட இச்செய்தியை வாசித்து அறியும் உலகில் ஏதோ ஒரு மூலையில் வாழும் பெளத்தன், இந்த பெளத்த நிறுவனங்களில் முற்போக்கான ஆன்மீக நடவடிக்கையைக் கண்டு மனம் மகிழ்ந்திருப்பான். எந்த உயிரும் துன்புறுத்தப்படக் கூடாது என்பதில் பெளத்த தர்மம் எவ்வளவு விழிப்பாக இருக்கின்றது.

பாவம் உப்பு நீர் மீன்கள் உவர் நீர் மீன்களே உங்கள் விதியை நினைந்து கண்ணீர் வடித்து விடாதீர்கள். கடல் நீர் பெருகி விட்டால், நன்னீர் மீன்கள் அழிந்து விடும். தமிழ் ஈழக் கரையோர மக்களே எனியாவது உங்களுக்கு உண்மை புரியவேண்டும். தினமும் பல ஆயிரக் கணக்கான மீன்களைக் கொன்று குவிப்பதால்தான், எமது பெளத்த அரசு, பிரங்குகளாலும், செல்களாலும், துப்பாக்கிகளாலும், உங்களையும், உங்கள் உடைமைகளையும் அழிக்கின்றார்கள். நீங்கள் பிடிப்பது உவர்மீன்கள் தானே எனக் கேட்காதீர்கள். தமிழன் பிடிப்பதால் அவையும் நன்னீர் மீன்களே.

நன்னீர் மீன்கள் துன்பப்படுவதைக் கண்டு ஒன்றுபட்ட பெளத்தர்களுக்கு, இந்நாட்டில் தொடர்ந்து நடைபெறும் மனித உயிர்க்கொலைகள் கண்ணுக்குத் தெரியவில்லையா? காதுக்கு எட்டவில்லையா? சர்வதேச மனித உரிமை நிறுவனங்கள் பல சுட்டிக் காட்டிய பின்பும் வெகுஜனத் தொடர்பு சாதனங்கள் அனைத்தும் குரல் எழுப்பியும் கண் விழிக்கவில்லையே. தனது முக்கிய சீடர்

களின் இந்த மூன்று வினாக்களுக்கு புத்தர் விடையளிக்காது மௌனம் சாதித்தாராம், என பெளத்த வரலாறு கூறுகின்றதே. அப்படித்தான் இம் மௌனமமா? தனது இனத்தையே உயிருடன் எரித்தவர்கள் எரிக்கக் கட்டளை இட்டவர்கள், அத்தகைய படையைப் பச்சைப்போர்வை சுற்றி அருகில் வைத்திருப்பவர்கள் தமிழர்களே விடவா போகிறார்கள் என்று கேட்பவர்களே! நீங்கள் பெளத்த தர்மத்தையே அறியாதவர்கள் மீன்கள்படுத்துப்பத்தையே பொறுக்காத வீரர்கள் உண்மைப் பெளத்தர்கள்.

★ பாலன் ★

பெளத்தர்கள் வேறு, உண்மை பெளத்தர்கள் வேறா? அவ்வாறாயின் எமது ஜனாதிபதி அமைச்சர்கள் முன்பிருந்தவர்கள் அவர்களுக்கு முன்பிருந்தவர்கள், எல்லோரும் பெளத்தர்கள் தான். தமிழ் மக்களைப் பொறுத்தவரையில் தான் உவர்நீர் மீன், நன்னீர் மீன். சாதியை ஏற்காத பெளத்தம், நன்னீர் மீனாகும், உவர்நீர் மீனாகும் இடையில் வேறுபாட்டை எப்படி ஏற்றது என்று கேட்காதீர்கள். "கொன்றுதின்றது விலைக்கு வாங்கித்தின்பார்க்கு குற்றமில்லை" என்று அகிம்சைக்கு விளக்கந்தந்து புலால் உணவுக்குத் தடை இல்லை என்பர் புத்தப்பிரானே அதற்குச் சாட்சி எனப்பலர் 'கொல்லாமை' என்ற ஒழுக்கத்திற்கு உரை எழுதியுள்ளனர் பாடநூல்களிலும் காணப்படுகிறதே என்றும் கேட்காதீர்கள்.

'தூராசையை நீக்கி தூய அன்பைப் பேணி யாவரும் நலமே நாடும் தொண்டு நெறியில் துறவி படரவேண்டும்'

என்றார் புத்தர். ஒரு பெளத்த துறவியாவது இதனை - கொன்றுவிக்கும் ஈனச் செயலைக் கண்டிக்க வில்லையே என்று ஏங்கும் நெஞ்சங்களே, நாம் எல்லோரும் தானே மீனைக் கொல்கின்றோம். "புறாவுக்காகத் தனையீந்த சிபியைப் புத்தரின் மறுபிறப்பாகக் கொண்டாடிய" மரபு தென்னாட்டிலிருந்ததாமே. இந்த அறிஞர் பெருமக்கள் சம்மா இருக்கமாட்டார்கள். ஆசை காட்டுவதே இவர்கள் வழக்கம் இதை நம்பி அண்மையில் திருமலையில் பெளத்த குருவிடம் தஞ்சமடைந்த தமிழ் குடும்பம் ஒன்றை இராணுவத்திடம் பக்குவமாய் ஒப்படைத்தாராம்.

பஞ்சசீலத்தில் முதலாவது ஒழுக்கம் கொல்லாமை இரண்டாவது கள்ளாமை. எப்போதும் இவை இரண்டுந்தானே மேலோங்கி நிற்குது. அதனால் தான் புத்தர் முதலில் இதைக் கூறி நெறிப்படுத்த முயன்றார் போலும். எந்தத் தீய பழக்கம் முனைப்புப் பெற்று நின்கின்றதோ அதைச்சுட்டிக்காட்டத்தானே நாம் புத்தி கூறுகின்றோம்.

ஆனால் இது உண்மை 'பிரதித்த சமுப்பாத' பெளத்தத்தின் முக்கிய தத்துவம். காரண காரிய தொடர்ச்சி என்பதே இதன் விளக்கம். அதாவது ஒருவன் ஆற்றிய வினைக்கு ஏற்ப பிறப்பு அவரைத் தொடரும். மறுபிறப்பை உறுதியாக ஏற்றுக் கொள்ளும் பெளத்தம் அதற்குத்தரும் விஞ்ஞான ரீதியான விளக்கம் இதுவே. மார்க்முல்லர், ராதாகிருஷ்ணன் போன்ற அறிஞர்களே இதைச் சுட்டிக்காட்டி உள்ளனர். மீனைக் கொன்ற பால ஆத்மா மீண்டும் பிறப்பான். மன்னிக்கவும். நன்னீர் மீனைக்கொண்ட பால ஆத்மா மீண்டும் பிறந்து துன்பத்தில் ஆழ்வான்.

பணயக் கைதிகளை விடுவிக்க இறுதி நேரப் பேச்சுக்கள்

(போட் ஒவ் ஸ்பெயின்) ட்ரினிடாட் ருபாகோ தீவின் ஆட்சி செய்யும் பிரதமரையும் அமைச்சர்களையும் பணயக்கைதிகளாக பிடித்துள்ள முஸ்லிம் தீவிரவாதிகளுடன் இறுதிக்கட்டப் பேச்சுக்கள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

வேறாவிடில் பிரதமரையும், அமைச்சர்களையும் தாம் கொல்லப்போவதாக தீவிரவாதிகள் அறிவித்துள்ளனர். ட்ரினிடாட் ருபாகோ காரியின் தீவுகளில் ஒன்று என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. இந்தப் பேச்சுக்கள் சரிவந்தால் பிரதமரும் அமைச்சர்களும் விடுவிக்கப்படலாம் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

